

Встреча с тысячами представителями женского общества страны - 3 /Dec/ 2025

Сегодня утром на встрече с тысячами представителями женского общества из разных регионов страны Лидер Исламской революции назвал Ее Светлость Фатиму Захру (ДБМ) возвышенной личностью, наделенной высочайшими человеческими качествами во всех сферах, и указав статус и права женщин в семье и обществе с точки зрения ислама, разъяснил правила поведения мужчин со своими женами и женщинами в разных ситуациях.

Говоря о безграничных и исключительных добродетелях госпожи двух миров, как, например, «поклонение и смирение», «самопожертвование и великодушие в отношениях с людьми», «стойкость и терпение в жизненных невзгодах и трудностях», «мужественное отстаивание истины и прав притесненных», «просвещение и разъяснение вечных истин», «понимание политических реалий и действия в соответствии с ними», «умелое ведение домашнего хозяйства, «заботливость к мужу и воспитание детей», «участие в важных событиях в истории раннего ислама» и других сферах, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Иранские женщины, слава Богу, берут пример и учатся у такого светила, которое, по словам Великого Пророка (ДБАР) является на протяжении всей истории госпожой всех женщин мира, и устремлены на достижение целей, установленных ею».

Верховный Лидер революции назвал статус, честь и достоинство женщины в исламе очень высокими и возвышенными, и далее добавил: «Коранические откровения о личности и идентичности женщины являются самыми возвышенными и современными».

Сославшись на аяты Священного Корана о равной роли женщин и мужчин в истории и жизни человечества, а также о равных возможностях мужчин и женщин в достижении духовного совершенства и высоких интеллектуальных уровней, Верховный Лидер революции сказал: «Все эти моменты противоречат ложному представлению тех людей, кто исповедует религию, но не постиг ее по-настоящему, а также тех, кто не исповедует религию изначально».

Разъясняя логику Корана относительно прав женщин в обществе, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «В исламе женщины имеют равные права с мужчинами в общественной и политической деятельности, бизнесе, в достижении многих государственных позиций и других сферах, и также в духовном развитии, личных и всеобщих устремлениях перед ними открыты все возможности для развития».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что закостенелая западная и капиталистическая культура полностью отвергаются исламом, и добавил: «С целью сохранения достоинства женщины и контроля сильных и опасных сексуальных влечений, в исламе существуют ограничения и предписания, касающиеся «отношений между женщинами и мужчинами, одежды женщин и мужчин, хиджаба женщин и поощрения брака», которые полностью соответствуют природе женщины, истинным интересам и потребностям общества, в то время как в западной культуре наблюдается полное отсутствие контроля над бесконечными и губительными половыми желаниями».

Лидер Исламской революции отметил, что мужчина и женщина в исламе являются двумя равноправными элементами, имеющими много общего и некоторые различия, обусловленные их физическими особенностями и внутренней природой, добавив: «Эти «два взаимодополняющих элемента» играют роль в управлении человеческим обществом, продолжении человеческого рода, развитии цивилизации,

удовлетворении потребностей общества и управлении жизнью».

Верховный Лидер революции подчеркнул, что при выполнении этой жизненно важной роли, создание семьи является одной из важнейших задач, добавив: «В отличие от пренебрежительного отношения к институту семьи в лживой западной культуре, ислам рассматривает взаимные и конкретные права «женщин, мужчин и детей» в качестве элементов, формирующих семью».

В другой части своего выступления, посвященного вопросу прав женщин, Верховный Лидер революции отметил, что «справедливость в социальном и семейном поведении» служит первейшим правом женщин, и, подчеркнув обязанность правительства и широкой общественности в обеспечении этих прав, заявил: «"Сохранение безопасности, чести и достоинства" также относятся к числу основных прав женщин, и в отличие от западного капитализма, где попираются достоинства женщины, ислам подчеркивает необходимость проявления полного уважения к женщинам».

Сославшись на хадис Великого Пророка, который считает женщину «цветком», а «не работницей и исполнительницей домашних дел», Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «В этом контексте следует воздерживаться от порицания и оскорблений в адрес женщины, а заботиться о ней как о цветке и оберегать ее, чтобы она могла наполнить дом своим цветом и ароматом».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал Коранический пример о двух верующих женщинах, – Марьям и Асие (жено фараона), – образцом для всех верующих мужчин и женщин в качестве показателя важности мышления и поступков женщины, и подчеркнул: «Социальные права женщин, такие, как равная оплата труда с мужчинами за одинаковую работу, страхование работающих женщин или глав семей, предоставление специальных отпусков для женщин и десятки других вопросов должны соблюдаться и защищаться без какой-либо дискриминации».

Права и потребности женщин в семье Верховный Лидер революции обозначил как «любовь супруга», и, сославшись на предание, предписывающее мужчинам выражать любовь и привязанность к своим женам, добавил: «Другое важное и серьезное право женщины в семье заключается в «недопустимости любого вида насилия над ней», и полного воздержания от распространенных на Западе отклонений, подобно убийству или избиение женщин мужьями и мужчинами».

В качестве других прав женщин Верховный Лидер революции отметил «нежелательность навязывания женщинам домашней работы», «помощь мужей в проведении благополучной беременности у женщин», «недопустимость создания препятствий научному и профессиональному развитию женщин», и, подчеркнув, что женщина – это хозяйка и руководитель семьи, сказал: «Женщин следуют ценить за то, что они умело ведут хозяйство, несмотря на недостаточный и непостоянный доход своих мужей и высокую дороговизну товаров на рынке».

Излагая контраст между капиталистическим и исламским взглядом на женщин, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «В исламе женщины обладают независимостью, способностями, идентичностью и возможностью прогрессировать, однако капиталистический взгляд на жизнь женщины предполагает их подчинение и растворение в жизни мужчины, а также неуважение к их чести и достоинству, рассматривая женщину в качестве материального ресурса и инструмента для получения удовольствий и развлечений. Преступные банды, которые в последнее время наделали в Америке много шума, являются результатом такого видения».

Лидер Исламской революции одним из величайших грехов капиталистической системы за последние два столетия отметил «разрушение института семьи», создание таких социальных проблем, как безотцовщина, ослабление семейных уз и отношений, распространение банд, охотящихся за молодыми девушками, все более

увеличивающаяся пропаганда сексуальной распущенности под предлогом свободы, и далее сказал: «Западный капитализм лживо называет этот огромный объем незаконных действий свободой и использует это слово для ее продвижения даже в нашей стране, в то время как это не есть свобода, а рабство».

Говоря о настойчивом стремлении Запада экспортировать свою лживую культуру в мир, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Они утверждают, что определенные ограничения для женщин, как, например, ношение хиджаба, будут препятствовать их развитию и прогрессу, только Исламская Республика опровергла эту ложную логику и показала, что мусульманка, облаченная в исламскую одежду, способна развиваться во всех областях и играть более значительную роль, чем другие».

Достижения в науке, спорте, интеллектуальных состязаниях, исследованиях, политике, социальной сфере, здравоохранении и санитарии, подаче надежды, содействии джихаду и поддерживающее сопровождение славных шехидов их женами служат беспрецедентными достижениями женщин за всю историю Ирана, добавив: «За всю историю Ирана не было и сотой доли такого количества женщин-ученых, мыслителей, экспертов и интеллектуалов, и именно Исламская Республика продвигала и способствовала возвышению женщин во всех важных областях жизни».

Верховный Лидер революции предостерег средства массовой информации от пропаганды и продвижения ложного мышления западного капитализма в отношении женщин, и подчеркнул: «Когда обсуждают хиджаб, одежду женщин, сотрудничество между мужчинами и женщинами, отечественные медиа страны не должны повторять и выпячивать высказывания Запада. Скорее, напротив, – они должны излагать глубокое и эффективное понимание ислама и продвигать его, как внутри страны, так и на международных форумах, поскольку это наилучший способ популяризации ислама, который будет способствовать привлечению множества людей по всему миру, особенно, женщин».

До выступления Лидера Исламской революции «супруга шехида-генерала Голама Али Рашид», «мать шехида Амин Аббаса Рашид» и «дочь шехида-генерала Хосейна Салами» выступили с речью, изложив некоторые вопросы, касающиеся прав, потребностей и ответственности женщин.